
Ferrara 02/11/2021
Al Sig. Sindaco Comune di Ferrara

e p.c. Al Presidente Consiglio Comunale di Ferrara

Oggetto: INTERPELLANZA - SERVIZIO SPERIMENTALE DI MINIBUS E TRENINO 
TURISTICO SU GOMMA 

                                                               PREMESSO CHE

● dal mese di novembre 2019, l’amministrazione comunale in accordo con un’azienda privata, ha attivato un 
servizio turistico di minibus e trenino turistico su gomma, offrendo così ai turisti una nuova opportunità di 
visitare di alcune vie del centro storico di Ferrara;

● il servizio chiamato “Ferrara City Tour – Fase Sperimentale” era stato autorizzato con atto dirigenziale e 
doveva osservare un periodo di sperimentazione dal 30 novembre 2019 al 06 gennaio 2020 con : operativo dal 
giovedì alla domenica dal 30 novembre al 22 dicembre 2019 e operativo tutti i giorni dal 23 dicembre 2019 al 
06 gennaio 2020 con orari di servizio dalle ore 10 alle ore 13 e dalle ore 14 alle ore 18.30.

                                                             CONSIDERATO CHE

● dagli articoli apparsi sulla stampa e dalle dichiarazioni fatte da alcuni amministratori, l’amministrazione si era 
impegnata al termine di sperimentazione del servizio turistico con minibus e trenino affidato direttamente alla 
ditta City Redbus, a effettuare un bando di valenza pubblica;

● dalla prima determina dirigenziale di affidamento, sono trascorsi 3 anni ed il servizio di trasporto cosiddetto 
“SPERIMENTALE” è ancora attivo in alcune giornate settimanali e/o festività.

Per quanto sopra esposto,  la sottoscritta Anna Ferraresi in veste di Consigliera Comunale;

INTERPELLA il Sindaco e assessori competenti per sapere se 

1) il servizio di trasporto del trenino e minibus “sperimentale” affidato alla ditta City Redbus, è stato 
prorogato e con quale scadenza;
2) l’amministrazione intenda continuare ad affidare direttamente con ulteriori proroghe e alla stessa ditta il 
servizio, oppure - alla scadenza - effettuare un bando di valenza pubblica per affidare il servizio di trasporto 
turistico con minibus e trenino su gomma;
3) le giornate, gli orari e i percorsi sono rimasti invariati rispetto all’autorizzazione rilasciata.

Si richiede risposta scritta
Anna Ferraresi
Consigliera Comunale
Gruppo Misto
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